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A Don-kanyar kegyetlen erõpróba volt
Fõhajtás a katasztrófa áldozatai elõtt

„Édesapám az én szememben mégis
hõs volt! Hõsiességét abban látom, hogy
minden átélt szörnyûség dacára meg-
õrizte hitét, emberségét, és teljes életet
élt. Nõvéremmel, bátyámmal együtt vál-
lalt, és felnevelt bennünket” – húzta alá
rövid emlékbeszédében Mészáros Vendel
a doni katasztrófa 80. évfordulóján, a
berhidai Hõsök terén megtartott koszo-
rúzási ünnepségen.

A második világháborúban vívott ke-

gyetlen harcok során, az 1943. január 12-

i, végzetes doni ütközet a mai napig Don-

kanyari tragédiaként él a magyar történel-

mi emlékezetben, mert az ott hõsiesen

küzdõ 2. magyar hadtest teljes pusztulá-

sához vezetett.  A Vörös hadsereg jelen-

tõs számbeli és technikai túlerõben lévõ

magasabb egységei az urivi hídfõbõl ki-

törve elsöprõ támadást indítottak a 2. ma-

gyar hadtest, létszámban és felszerelés-

ben is sokkalta gyengébb alakulatai ellen.

Ez volt a magyar történelem legsúlyosabb

katonai veresége, katasztrófája, amelyben

a kétszázezret meghalódó hadtest szemé-

lyi állományának csaknem a kétharmada

került veszteséglistára, de máig nincse-

nek megbízható adatok az áldozatok pon-

tos számáról.

Ahogy arra Ernhofferné Somogyi

Ágota, a mûvelõdési ház munkatársa is

utalt a megemlékezésen, sok apa, fiú,

testvér soha nem tért haza Magyarország-

ra. A harcok és a zord körülmények kö-

vetkeztében életüket vesztették, vagy

orosz hadifogságba kerültek. Köztük több

berhidai férfi is, aki ott harcolt a hideg té-

li orosz mezõkön. Rájuk, és valamennyi

doni hõsre emlékeztek a csütörtök esti

koszorúzó ünnepségre érkezõ berhidaiak.

(Folytatás a 4. oldalon)

„édes Hazám, fogadj szívedbe…”
Költõóriásaink verseivel ünnepeltük 

a magyar kultúra napját
Lehet-e úgy verset elmon-

dani, hogy minden gondola-
ta, minden egyes szava a lel-
künk mélyére hasson, és –
bár oly sokszor hallottuk
már a jól ismert verssorokat
–, mégis új húrokat penges-
senek meg a szívünkben?
Kurucz Ádám Konrád szí-
nész elõadásában elhang-
zott, a XIX. és XX. századi,
halhatatlan magyarságver-
sek ezt a megrázó, magával
ragadó érzést váltották ki a
hallgatóságból a magyar
kultúra tiszteletére megtar-
tott, berhidai ünnepségen.

(Folytatás a 8. oldalon)

Jótékonyságból ismét
jelesre vizsgáztak a

berhidaiak
Száznál több gyermek 

örülhetett a cipõsdoboznyi
ajándékoknak

Jónásné Babai Angelika, valamint támogatói
és segítõi a karácsonyi ünnepek elõtt, tavaly már
harmadszor szervezték meg a településünkön élõ,
rászoruló gyermekek karácsonyi megajándékozá-
sát. A jótékonysági akciónak köszönhetõen mint-
egy félszáz nehéz körülmények között élõ család-
hoz, azaz száznál is több gyermekhez jutottak el a
cipõsdoboznyi ajándékok, illetve a tartós élelmi-
szercsomagok.

Az adományokat a város különbözõ gyûjtõpont-

jain adhatták le azok, akik ezúttal is szívesen be-

kapcsolódtak a mozgalomba, hogy valamelyest

könnyebbé és örömtelibbé tegyék a nehéz sorsú

családok számára az ünnepet. 

(Folytatás a 9. oldalon)
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KÖZÉLETI HÍREK

Új vezetõje van a mûvelõdési háznak
Rendkívüli tanácskozást tartott a városvezetés

Fontos és halaszthatatlan döntések indokolták, hogy
Berhida Város Önkormányzata Képviselõ-testülete a
munkarendjétõl eltérve, januárban is összeüljön. A rend-
kívüli tanácskozáson a képviselõk egyhangúan támogat-
ták a Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtár új igazgatójá-
nak öt évre szóló kinevezését, valamint döntöttek a Petõfi
mûvelõdési ház energetikai korszerûsítésére elnyert pá-
lyázat megvalósításának feladataihoz elengedhetetlen pá-
lyázatok kiírásáról is.

Mint arról korábban beszámoltunk, a berhidai mûvelõ-

déi ház eddigi vezetõjének, Gerõfiné Mészáros Anitának
tavaly év végén lejárt az öt évre szóló igazgatói megbízása,

A városvezetés pályázatot írt ki, amely eredménytelennek

bizonyult, viszont a megismételt kiírás már meghozta az

eredményt, ugyanis a szakértõi bizottság megállapította,

hogy a pályázó, Dancsó Valéria megfelelt mind az önkor-

mányzat által támasztott, mind a jogszabályi követelmé-

nyeknek. A szakértõi vélemény úgy fogalmaz: „A beadott

pályázatból felkészült, tapasztalt, korszerû tudással rendel-

kezõ szakember képe rajzolódik ki. Módszeresen gondol-

kodik, hosszú távon tervez, alapoz az erõsségekre, közép-

pontba helyezi a közösségek bevonását és a helyi értéke-

ket.” Mint kiderült, Dancsó Valéria a 90-es években már

dolgozott vezetõként a berhidai mûvelõdési házban, majd

két évtizeden át egyéb, ugyancsak sok kreativitást és remek

szervezõi készséget követelõ kihívásokban is kipróbálta

magát, ám az utóbbi nyolc évben újra visszatért eredeti hi-

vatásához, a közmûvelõdés területére, Hajmáskéren mûve-

lõdésszervezõként folytatta a pályafutását. Pályázatában és

a testületi ülésen is hangsúlyozta: roppant fontosnak tartja

azon kisebb-nagyobb csoportok sikeres mûködését, ame-

lyek valamilyen azonos érdeklõdés és elfoglaltság mentén,

közösségekbe szervezõdtek, ezért szeretné ezeket a csopor-

tokat tovább gyarapítani és erõsíteni, valamint a köztük va-

ló együttmûködést is fejleszteni azáltal, ha több közös

program, bemutatkozási lehetõség nyílna meg számukra.

Természetesen, a beadott pályázata még számos fontos te-

rületet érintett, de ezekrõl majd a gyakorlatban fogunk töb-

bet megtudni, hiszen a jövõben Dancsó Valéria irányítja

majd városunk kulturális életét. A szakmai véleményt fi-

gyelembe véve, és a pályázó rövid, személyes bemutatko-

zását meghallgatva, a képviselõk egyhangúan támogatták,

hogy az önkormányzat Dancsó Valériát 2023. február 1-tõl

2028. január 31-ig a Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtár

intézményvezetõi feladatainak ellátásával megbízza.

A továbbiakban is – egy elõterjesztés határozati javas-

latai kivételével – egyetértõ döntések születtek. A testület

támogatta, hogy Berhida idén is részt vegyen az

Országfásítási Programban, amelyre már 2020-ban is sike-

resen pályázott. A Program célja a vidéki települések zöl-

dítése és környezeti állapotának javítása mellett, hogy

népszerûsítse a Vidékfejlesztési Program erdõsítési támo-

gatásait. Ahogy korábban, a sikeres pályázat során, ezúttal

is 30 darab fa kiültetésére kerülhet sor településünkön,

amelyek ezúttal három helyre kerülhetnek: 15 darab fát a

Szegfû utca Margaréta út sarkára, 5 fát a Kossuth utcában

az Erzsébet-köz utáni területre, és 10 darab fát a Dankó ut-

cában, a lovaspálya közelében ültetnek el. A fák növelik a

településen található élõhelyek változatosságát, és más

élõlények otthonaként is szolgálnak majd. A pályázat ré-

sze, hogy minden igénylõ ajándékba kap egy madárodút

is. A képviselõk támogatták, hogy Berhida idén is vegyen

részt az Agrárminisztérium Településfásítási Programjá-

ban.

A plénum egyhangúan megszavazta az „Épületenergeti-

kai Fejlesztések Berhidán” címû projekt megvalósítása ér-

dekében, a fejlesztéshez tartozó energetikusi, mûszaki el-

lenõri, valamint projektmenedzseri, projektvezetõi irányí-

tási feladatok ellátására vonatkozó pályázatok mielõbbi ki-

írását, hogy minél elõbb elkészüljenek a felújítási tervek,

majd a megfelelõ kivitelezõ kiválasztására, meghirdetésre

kerüljön a közbeszerzési eljárás is. – Jó lenne – fogalmazott

a polgármester –, ha a következõ fûtési idényt már úgy

kezdhetnék, hogy a Petõfi mûvelõdési házat csak részlege-

sen kelljen a régi, elavult rendszerrel fûteni, mert az renge-

teg megtakarítást jelentene a városnak. Mivel a pályázati

pénz rendelkezésre áll, célszerû minél elõbb elkezdeni a

beruházást – tette hozzá Pergõ Margit.

A következõ napirend határozati javaslatait érintõen, ki-

sebb vita alakult ki a tanácskozáson. Az elõterjesztés

ugyanis, az Orgona utca 1. szám alatti önkormányzati tulaj-

donú ingatlana bérleti díjának mérséklésére vonatkozott.

Mint ismert, ott, a környéket ellátó élelmiszerbolt mûkö-

dik, amelynek tulajdonosa a magas energiaköltségekre és

az élelmiszerek drasztikus drágulása következtében alapo-

san megcsappant forgalmára hivatkozva, a bérleti díjának

csökkentését kérte az önkormányzattól. A képviselõtestület

elé két határozati javaslat került.

Az egyik a járványhelyzet alatti 50%-os bérleti díj hatá-

rozott idejû visszaállításáról szólt a másik javaslat nem vál-

toztatott a jelenlegi helyzeten. A képviselõk egy része vi-

szont úgy vélte, a többi bérlõvel szemben – akik nem nyúj-

tottak be méltányossági kérelmet a bérleti díj csökkentésé-

re – nem lenne igazságos, ha most az élelmiszerbolt bérle-

tét egyoldalúan mérsékelnék. Annál is kevésbé, mert a ne-

hézségekkel nincs egyedül, ebben az évben mindenkinek

alaposan húzni kell a nadrágszíjon, hogy túléljen. A képvi-

selõ testület többségi szavazattal a jelenlegi bérleti díj meg-

tartása mellett foglalt állást.

Az utolsó napirendi pont önkormányzati ingatlan értéke-

sítésére vonatkozott, amelyrõl úgy döntöttek a képviselõk,

hogy az értékbecslés eredményének ismeretében hoznak

végleges döntést az eladásról.

Bálint Edit
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Sajtóközlemény
A TOP-1.4.1-19-VE1-2019-00011 azonosítószámú

„Bölcsõde fejlesztése és új épület építése 
megújuló energiaforrással Berhida városában”

c. projekt megvalósulásáról
2023/02/13

Berhida Város Önkormányzata 2019-ben a Terület- és

Településfejlesztési Operatív Program keretein belül támo-

gatási kérelmet nyújtott be a Hétszínvirág Napközi-ottho-

nos Óvoda és Bölcsõde intézményének új bölcsõdei épület-

rész kiépítése érdekében. A bölcsõde építése a TOP-1.4.1-

19-VE1-2019-00011 azonosítószámú, „Bölcsõde fejleszté-

se és új épület építése megújuló energiaforrással Berhida

városában” elnevezésû projekt részeként valósult meg. A

projektet Berhida Város Önkormányzata 301.738 millió fo-

rint európai uniós vissza nem térítendõ támogatás segítsé-

gével valósította meg.

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program része-

ként két csoportot ellátó új bölcsõdeépület építésével Veszp-

rém megyében, Berhida város Peremarton városrészében. A

projekt a TOP-1.4.1-19 kódszámú, Bölcsõdei férõhelyek ki-

alakítása, bõvítése címû felhívás keretében valósult meg.

A Hétszínvirág Napközi-otthonos Óvoda és Bölcsõde

berhidai intézményében maximálisan 14 fõt (2. életévet betöl-

tött esetében) lehetett beíratni bölcsõdésként, viszont az el-

múlt évek jelzései és várólistái alapján helyhiány jelentkezett,

mert egyre több GYES-rõl, valamint GYES mellett munkába

visszatérõ szülõ, és térségi településekrõl ingázó munkaválla-

lók igénye és a környezõ, dinamikusan fejlõdõ gyárak lét-

számbõvítõ foglalkoztatáspolitikája miatt. Ezen okok megol-

dására döntött az önkormányzati testület és az önkormányzat-

ok társulása e pályázat keretén belül történõ bölcsõdefejlesz-

tésrõl, melyhez a fenntartási idõszak végéig vállalták a mû-

ködtetéshez szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítá-

sát. 

A korábban 12-14 fõs vegyes csoport helyett, a kisgyer-

meknevelõi feladatokat jobban támogató megoldásként egy 0-2

éves korig 12 fõvel mûködõ csoportszoba, valamit a 2. életévét

betöltött gyermekeknek 14 fõvel mûködõ csoportszoba került

kialakításra az új épületben. A megüresedõ korábbi bölcsõdei

helység hiánypótló hasznosítása megvalósult az új tornaszoba

kialakítása révén. A fejlesztés hozzájárul továbbá újabb óvo-

dai csoport szükség szerinti indításához is. A projektben meg-

újuló energia használatával az új épület gazdaságosabban,

környezetkímélõbben és esztétikusabban tud mûködni a mai

elvárások szerint, a vidéki életminõség felzárkóztatása és az

esélyegyenlõség javítása érdekében.

A projekthez kapcsolódóan a közbeszerzési eljárás során

kiválasztott kivitelezõ több mint bruttó 260 millió forintból

valósította meg a beruházást. A tervezett kivitelezési munká-

latok 100%-ban elkészültek.

A bölcsõde rendeltetésszerû mûködéséhez szükséges esz-

közbeszerzés is megvalósult a projekt részeként közel 14 mil-

lió forint értékben.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult

meg. Bõvebb információt a projektet érintõen a https://berhi-

da.asp.lgov.hu/bolcsodei-ferohelyek-kialakitasa-bovitese ol-

dalon olvashatnak.

További információ kérhetõ:
Berhida Város Önkormányzata

Berhidai körzeti megbízott csoport tagjainak elérhetõségei, fogadóórái

Település Iroda cím
Megnevezés

(szervezet, munkakör)
Név Rendfokozat Telefonszám Fogadóóra idõpontja, helye

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1

Csoportparancsnok

kutyavezetõ
Borsos Dávid r.törzszászlós 30/600-8055

Berhida, 

Szegfû út 1.

Minden hónap 2. hetének

szerdai napján: 10-12 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1
körzeti megbízott Fehér Árpád r.törzszászlós 30/600-4608

Berhida, 

Szegfû út 1.

Minden hónap 4. hetének

szerdai napján: 14-15 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1
körzeti megbízott Bors József r.zászlós 30/271-2145

Õsi, 

Önkormányzat

Minden hónap 1. hetének

szerdai napján: 14-15 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1

körzeti megbízott

kutyavezetõ
Geri Márk r.fõtörzsõrm. 30/467-1457

Berhida, 

Szegfû út 1.

Minden hónap 2. hetének

szerdai napján: 10-12 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1
körzeti megbízott Szabó Richárd r.fõtörzsõrm. 30/227-3766

Vilonya 

Önkormányzat

Minden hónap 3. hetének

szerdai napján: 15-16 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1
körzeti megbízott Zsombók Brigitta r.zászlós 30/358-8248

Berhida, 

Szegfû út 1.

Minden hónap 4. hetének

szerdai napján: 14-15 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1
körzeti megbízott Nagy Arnold r.törm. 88/592-450

Berhida, 

Szegfû út 1.

Minden hónap 2. hetének

szerdai napján: 10-12 óráig

Berhida-Pétfürdõ-

Õsi-Vilonya

Berhida,

Szegfû út 1
körzeti megbízott Horváth Krisztián r.tõrm. 88/592-450

Berhida, 

Szegfû út 1.

Minden hónap 2. hetének

szerdai napján: 10-12 óráig
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A Don-kanyar kegyetlen erõpróba volt
Fõhajtás a katasztrófa áldozatai elõtt

(Folytatás a címlapról)
Mészáros Vendel azon szerencsés hozzátartozók egyike

volt, aki mégis viszontláthatta a doni csaták poklából élve

hazatérõ édesapját, Mészáros Gábort. A doni katasztrófa

idei, 80. évfordulóján a túlélõ magyar honvéd fia, Mészá-

ros Vendel emlékezett a hõsökre. Beszédében mindenek-

elõtt köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik ezt az emlék-

ünnepséget évrõl-évre megrendezik, és azoknak is, akik je-

lenlétükkel megtisztelték az idei eseményt, majd édesapjá-

ra emlékezve, a hõsiességrõl szólt:

Hõsiesség. Amikor már lehetett beszélgetni a második

világháborúról, megkérdeztem édesapámat, valóban hõs-

nek tartja-e magát? Õszintén azt mondta: Nem! Õ sze-

mély szerint soha nem tartotta magát hõsnek. Tette a kö-

telességét, katonai esküjéhez híven, és mindennél jobban

vágyott arra, hogy hazajuthasson. Isteni gondviselés és

erõs élni akarás volt az, ami esélyt adott neki ahhoz, hogy

túlélje azt a földi poklot, amit a Don-kanyar jelentett az

oda vezényelt magyar honvédeknek. Az 1943-as januári

áttöréshez képest, egy korábbi, „békésebbnek” mondható

idõpontban, 1942. szeptember 13-án az urivi hídfõi csaták

során súlyosan megsebesült. Az elsõsegélynyújtás és az

orvosi ellátás még lehetõséget adott neki a túlélésre. Ak-

kor még jártak kórházvonatok, így a gyógyítását már Ma-

gyarországon fejezték be – osztotta meg hallgatóságával

Mészáros Vendel, majd mélyen elérzékenyülve, elcsukló

hangon folytatta: „Édesapám az én szememben mégis hõs

volt! Hõsiességét abban látom, hogy minden átélt ször-

nyûség dacára, megõrizte hitét, emberségét. Teljes életet

élt, nõvéremmel, bátyámmal együtt vállalt, és felnevelt

bennünket. Kívánom mindannyiunknak, hogy a mi éle-

tünkben ne legyen olyan kegyetlen erõpróba, mint hõse-

inknek a Don-kanyar volt!” – zárta megrendítõ szavait

Mészáros Vendel.

Ezt követõen Somogyvári Gyula: A boldog szunnyadók-

hoz címû versét Sztankovicsné Gál Adrienn mondta el,

majd koszorúzással zárult az emlékünnepség. Az önkor-

mányzat koszorújával Pergõ Margit polgármester és Nyírõ

István alpolgármester hajtott fejet, a Don-kanyar hõseinek

1993-ban állított emlékmûnél, majd városunk intézményei

és a civil szervezeteinek képviselõi, végül a hõsök hozzátar-

tozói is elhelyezték a megemlékezés koszorúit és virágait.

Több berhidai férfi is ott harcolt a hideg téli orosz mezõ-

kön. Tisztelettel emlékezünk rájuk. Czaun János, Falussy
József, Ihász János, Kudar József, Mészáros Gábor,
Mészáros József, Molnár Lajos és Szabó Gábor – Vala-

mennyien hõsök voltak, méltóképpen kell õriznünk a jövõ-

ben is emléküket!

Bálint Edit

Megvan a pénz a bûzhatás megszüntetésére
Hatvanmillió kormányzati támogatás a három településnek

Régóta gondot okoz Berhida Kiskovácsi településrészén
tapasztalható átható, meglehetõsen zavaró csatornabûz,
amely a pár éve épült szennyvízrendszerbõl árad. De nem-
csak Berhidán, hanem Csajágon és Küngösön is hasonló
kellemetlenséggel kell az érintett lakosságnak együtt él-
nie.

A települések polgármesterei abban reménykedtek, hogy a

szennyvíztisztító bõvítése során erre is megoldást találnak a

szakemberek, de sajnos nem így történt. Ezért Pergõ Margit,

Berhida polgármestere készíttetett egy mûszaki összeállítást,

majd a küngösi és a csajági polgármesterrel összefogva, és a

térség parlamenti képviselõjével, Kontrát Károllyal egyeztet-

ve azon dolgoztak, hogy mielõbbi megoldást találjanak a

problémára, és az Innovációs és Technológiai Minisztérium-

hoz fordultak, kérve a segítségüket ezügyben. Részletesen tá-

jékoztatták az államtitkár urat a problémáról, és bemutatták a

megoldására elkészült mûszaki terveket, a hozzá rendelt költ-

ségvetéssel. Erre a tárgyalásra tavaly áprilisban került sor, és

akkor ígéretet kaptak rá, számíthatnak a minisztérium támo-

gatására. Most végre jó hírt osztott meg Pergõ Margit polgár-

mester: január végén megérkezett az értesítés arról, hogy a

három település Berhida, Küngös és Csajág részére, a telepü-

lés szennyvízhálózatában tapasztalható, zavaró szaghatás

megszüntetésére 60 millió forint kormányzati támogatást

biztosítanak. A pontos részletek még egyelõre nem ismertek,

de a lényeg, hogy ebbõl az összegbõl végre elvégezhetõk

lesznek azok a munkálatok, amelyekkel elhárításra kerül a

csatornabûz. A kivitelezés kezdetérõl a késõbbiekben fogják

majd tájékoztatni az érintett lakosságot. A polgármester úgy

számol, ha minden jól alakul – várhatóan a nyáron, legkésõbb

kora õsszel sor kerülhet rá, és egyszerre fogják megoldani

mindhárom településen a zavaró bûz megszüntetését, ugyan-

is a tervek szerint, egy összehangolt informatikai rendszer is

kiépítésre kerül, amely speciális vegyszer adagolásával sem-

legesíti a csatornarendszerbõl kiáramló, kellemetlen szago-

kat.

A polgármester rövid tájékoztatójában arra is kitért, hogy a

jelenleg tapasztalt, nem tipikusan téli idõjárás dacára is érde-

mes odafigyelni a csapadékvíz elvezetõ árkok tisztán tartásá-

ra, mert az utóbbi idõben igen sok esõ esett, és fontos, hogy az

alacsonyabban fekvõ részeket is megóvják a beázásoktól, így

mindenkinek kötelessége megtisztítani a háza elõtti áteresze-

ket. Ugyanakkor, mivel a tél még nem múlt el, és havazásra is

bármikor számítani lehet, ezért felhívta a figyelmet arra is,

hogy amennyiben ez bekövetkezik, az ingatlantulajdonosok

felelõssége a házuk elõtti járdák síkosságmentesítése és a hó-

tól való megtisztítása. Ugyanakkor kérte, ha bárhol komo-

lyabb probléma fordulna elõ, haladéktalanul értesítsék az ön-

kormányzatot, vagy a TESZ irodáját, hogy minél elõbb intéz-

kedhessenek.

Bálint Edit
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ISKOLAI HÍREK

Mozaikok az Ady Iskola életébõl
2022. december – 2023. január

Tulajdonaiktól megfosztották, elüldözték õket
Emléknap a hazájukból elhurcolt magyarországi németek tiszteletére

Nem követtek el semmit, csupán – mint mindenki más –

kényszerû részesei voltak egy világégésnek, a II. világháború-

nak. Átrettegték és túlélték a bombázásokat, a letartóztatáso-

kat, elszenvedték a háború minden borzalmát, elsiratták oda-

veszett szeretteiket, átvészelték a nélkülözést és éhezést, meg-

ismerték a félelem és megfélemlítés minden formáját, és ami-

kor végre elcsitultak a harcok, õk mégsem örülhettek a béké-

nek. Számukra nem jött el a felszabadulás napja, mert nemso-

kára ismét fegyveresek rontottak be otthonaikba, munkaszol-

gálatra hurcolták, vagy minden vagyonuktól megfosztva, el-

ûzték õket. El kellett hagyniuk a házukat, szülõföldjüket, a ha-

zájukat! Pedig egyetlen „bûnük” volt csupán: németek voltak.

Itt születtek, itt keresték a boldogulásukat, mint bárki más,

magyar állampolgárok, de német ajkúak voltak, és ezért kel-

lett elhagyniuk Magyarországot.

Fagyos, szinte csontjainkig hatoló, metszõ szél és hideg esõ

köszöntött ránk idén január 19-én, mintha emlékeztetni akart

volna minket az 1946. január 19-i rideg napra, amikor elkez-

dõdött Magyarországon a második világháború utáni, igazta-

lan megtorlás a hazánkban élõ német lakosság ellen. A ma-

gyarországi németek kiûzetésének, elhurcolásának évforduló-

ján megemlékezést tartott a Berhidai Német Nemzetiségi Ön-

kormányzat január 19-én, csütörtökön. Az emlékmûsorban

városunk mindkét német nemzetiségi nyelvoktató általános is-

kolájának tanulói részt vettek, akik német és magyar nyelven

elmondott versekkel, valamint egy elbeszélés több szereplõs

feldolgozásával idézték fel a 77 évvel ezelõtt történt, tragikus

eseményeket. A mindennapjaikat békében élõ, mai tizenéves

diákok számára talán nehezen érthetõ és még nehezebben fel-

dolgozható azon tragédiák sokasága, ami egy rengeteg áldoza-

tot követelõ háborúban, és az azt követõ dühödt, kíméletet

nem ismerõ megtorlások alkalmával történt, mégis az „Isten

veled édes hazám!” emlékmûsorra lelkesen készültek, és re-

mekül helyt álltak mind az Ady Endre, mind a II. Rákóczi Fe-

renc Általános Iskola tanulói.

Mint azt Ernhofferné Somogyi Ágota, a Berhidai Német

Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, a résztvevõket köszöntve

elmondta, a rendezvényt eredetileg a település közösségei, a

helyi szervezetek, vállalkozók és a lakosság támogatásával

létrehozott Együvé Tartozás Parkjába hirdették meg, ahol egy

sziklába vájt márványtáblával állítottak emléket a magyaror-

szági németek fájó idõszakának, amikor sok ezer honfitár-

sunknak kellett elhagynia otthonát. A zord idõjárás miatt

azonban a mûvelõdési ház falai között tartották meg az emlék-

mûsort.

Ez az emléknap jó alkalom arra, hogy a megtörtént ször-

nyûségek emléke ne vesszen el, és többé ne fordulhasson elõ

egy nemzet kollektív bûnössé nyilvánítása, jogfosztása, meg-

aláztatása, üldöztetése és kisemmizése.

Bálint Edit

Élet az „Ady-ban”
Iskolánk életében kiemelt programsorozat az adventi ké-

szülõdés. Az aulánkat ünnepi díszekbe öltöztettük, és osztá-

lyaink (4.a, 2.a, SNI és az énekkar, nemzetiségi német nyel-

vet tanulók, 3.a és 3.z) hétrõl hétre mûsorral készültek.

Tánc, vers, ének és rövid színdarab mind–mind eleme volt a

várakozásnak. Iskolánkba ellátogatott a Mikulás puttonyá-

ban ajándékkal minden gyereknek. A karácsonyi mûsorral a

3.a és 3.z osztály készült, melyet a Berhidai Nyugdíjas

Klubban is elõadtak. A szünet elõtti utolsó tanítási napon pe-

dig németes tanulóinkkal részt vettünk a városi karácsonyi

ünnepségen is.

Az adventi készülõdés alatt vendégül láttuk az óvodás

nagycsoportosokat. Közösen díszítettünk mézeskalácsot és

készítettünk karácsonyi csillagot, díszítettünk karácsonyfát

természetes és hagyományos díszekkel. A program megva-

lósulásához köszönjük a Berhidai Német Nemzetiségi Ön-

kormányzat támogatását illetve Varga Tamás, berhidai

egyéni vállalkozónak a fenyõfa felajánlást.

(Folytatás a 6. oldalon)
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(Folytatás az 5. oldalról)
A K&H Egészséges Társadalomért Alapítvány K&H Hû-

sítõ ligetek kiírására sikeresen pályázott intézményünk, így

5 platánfát és 10 cserjét ültethettünk el iskolánk felsõs udva-

rán.

A K&H Bank Zrt. Közép-Dunántúli régiójának vezetõje

és a 10 Millió Fa Alapítvány segítették a munkálatokat, illet-

ve iskolánk 5. és 6. osztályos tanulói vettek részt a program-

ban Nádasdiné Illés Tünde és Császár Zsuzsanna tanárnõk

vezetésével.

A téli szünetben mindenki pihenhetett és feltöltõdhetett,

hogy újult erõvel fusson neki a jegyek javításának és a má-

sodik félévnek.

A magyarországi németek elhurcolásának emléknapja al-

kalmából a Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzat ja-

nuár 19-én tartott ünnepi mûsort, melyen a mi iskolánk diák-

jai is részt vettek. A megemlékezésen tanulóink Hajdú Péter

(Zsámbéki Regionális Hírmagazin szerkesztõje) novellája

alapján elevenítették fel a kitelepítés eseményeit. Az eredeti

novellát Bregócs Zsuzsanna és Horváthné Fertály Andrea

dolgozta át és öntötte az elõadott formába.

Söre Zita és Horváth Patrik 4. osztályos tanulóink, fiatal

koruk ellenére nagyon magas színvonalon birkóztak meg a

nem könnyû feladattal. Ez a téma számukra még nehezen

érthetõ és feldolgozható, mégis hitelesen bújtak a szerepbe.

Narrátorként Jónás Jelina és Varga Bence (7. osztály) mesélt

errõl a szomorú eseményrõl, a kitelepítõ (nehezen megfor-

málható) szerepét pedig Szõke Tamás (5. osztály) vállalta

magára.

A magyar kultúra

napjáról január 23-

án emlékeztünk

meg. Rendhagyó

módon egy videó-

összeállítást készítet-

tünk arról, milyen

sok szegmense van a

magyar kultúrának.

Narrátorként Bakács

Ádám és Bogdán

Szimonetta 8. osztá-

lyos tanulók mûködtek közre. 

Novemberben három pályázatot

nyújtottunk be a Bethlen Gábor Alap-

kezelõhöz. Az elsõben egy nemzetisé-

gi húsvét megszervezéséhez, a máso-

dikban a nemzetiségi tanösvények fel-

keresésének folytatásához, a harma-

dikban pedig egy 5 napos nemzetiségi

tábor megvalósításához adtunk be

szakmai anyagot. A pályázatok elbírálása jelenleg még fo-

lyamatban van.
Bregócs Zsuzsanna

Ady-s diákok karácsonyi élményei a zánkai Erzsébet Táborban
2022 év november végén, egész pontosan 11.28-11.30.

közötti idõszakban iskolánk 16 tanulója 2 fõ kísérõvel részt

vehetett a zánkai Erzsébet Tábor karácsonyi 3 napos prog-

ramján.

Gazdag kínálattal várta a helyszín a résztvevõket most is,

ahogy már megszokhattuk a nyári, õszi vagy tavaszi

ottalvós táborokban. Az ünnepi hangulathoz illeszkedve té-

li elfoglaltságokat sorakoztattak fel. Nagyon népszerû volt a

csoportok közös korcsolyázása, a cirkuszi elõadás is elbû-

völte a résztvevõket remek akrobata mutatványaival, bûvész

és állatos produkcióival. Részese lehettünk egy Oláh Gergõ

koncertnek, egy karácsonyi sportversenyen is összemérhet-

tük a tudásunkat. Kedvünkre társasozhattunk, asztali teni-

szezhettünk, csocsózhattunk többek között, de a léghokit is

ki lehetett próbálni, vagy csak a kényelmes és színes bab-

zsák fotelekben olvasgathattunk, filmet nézhettünk. Nagyon

tetszetõs program volt a lézerharc is. A Chili Zone, mint kö-

zösségi tér a sajátos színeivel, fényeivel mindig várta a gye-

rekeket, s önmagában véve is hangulatot teremtett, csakúgy,

mint a tábor központjában a színek, fények, csillogás, ami

mindent körülölelve teremtette meg az ünnepi hangulatot. A

fák, növényzet mindenféle színekben pompázott, a nyári él-

ményeket idézõ kisvonat pedig karácsonyi fényekben csil-

logva járult hozzá az igazán alkalomhoz illõ díszlethez.

Ajándékokban is bõven volt részünk, s annyi finom, meleg

teát ihattunk, amennyi csak belénk fért. Mindenki kapott pu-

szedlit és linzert is a meglepetés csomagja mellé.

(Folytatás a 7. oldalon)
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Rákóczi hírek
Az idei évben ismét csatlakozott iskolánk az országos kez-

deményezéshez, miszerint segítsük a gyermekeinket a szak-

mákkal való ismerkedésben, bõvítsük látókörüket és ismerete-

iket a különbözõ foglalkozások terén. Ennek érdekében pá-
lyaorientációs napot szerveztünk diákjaink számára 2023. ja-

nuár 25-én. A napindító ráhangolódást követõen, szinte már

visszatérõ elõadóként jelent meg intézményünkben a Magyar

Honvédség képviseletében Schucha Ádám õrnagy úr a 6.Sipos

Gyula Területvédelmi Ezred, 31. Területvédelmi Zászlóaljtól,

valamint Beke Ádám õrmester úr, a Veszprémi Toborzó Iro-

dától. Tartalmas elõadás keretein belül ismertettek meg ben-

nünket a honvédséggel, mint szakmával, annak felépítésével,

feladataival, továbbtanulási lehetõségeivel. Ezt követõen inter-

aktív feladatokkal vártuk a gyerekeket mind az alsó, mind a

felsõ tagozaton. A nap zárásaként összegyûltünk a tornaterem-

ben, ahol izgalmas bemutató következett: a diákok egyik fel-

adata az volt erre a napra, hogy válasszanak egy szakmát,

amelynek beöltöznének és szívesen bemutatnák azt néhány

mondatban. Nagyon leleményes és ötletes megoldásokkal ta-

láltuk szemben magunkat.

Nagy felelõsség és hatalmas feladat a gyerekek megfelelõ

irányba terelése, de talán a még nehezebb döntés diákjaink ke-

zében van, amikor nyolcadik osztályban választaniuk kell egy

iskolát, egy szakmát a továbbtanulásukhoz. Az ilyen alkalmak

azonban segítséget, élménydús foglalkozásokat, ötletbörzét

jelentenek számukra, amely talán meg is könnyítheti a válasz-

adást a nagy kérdésre: „Mi leszek, ha nagy leszek?”.

Az idei év elsõ túrájára indult lelkes kis csapatunk január

28-án. Autóbusszal Ábrahámhegyig utaztunk, ahol felkapasz-

kodtunk a Bökk-hegyi kilátóhoz. Innen szép balatoni panorá-

mában gyönyörködhettünk. A kilátótól Salföld irányába igye-

keztünk, ahol az erdõ mélyén, csendben, a világtól elzárva él-

tek a pálos közösség tagjai évszázadokon át. Templomuk és a

kolostor romjai a legépebben megmaradt rom a középkorból.

Itt hosszabban elidõztünk, pihentünk. Utunkat tovább folytat-

tuk a falu irányába, ahol elhaladtunk a salföldi kõtenger mel-

lett, majd egy borókás élõhelyen keresztül vezetõ tanösvényen

gyalogoltunk fel a Csönge-hegyi kilátóhoz, ahonnan szép ki-

látás nyílt a falura és környékére. Innen a Salföldi Major kerí-

tése mentén gyalogoltunk tovább (sajnos a major még nincs

nyitva), de így is sok állatot láttunk, a bátrabbak a kerítésen

keresztül barátkoztak a közelebb merészkedõ birkákkal, sza-

marakkal, lovakkal. Utunk Kékkúton ért véget, ahol a busz in-

dulásáig a megálló melletti étteremben melegedtünk kicsit és

ettünk palacsintát, gesztenyepürét, ittunk üdítõt, pótolva az el-

égetett kalóriákat. Kicsit elfáradva, jókedvûen tértünk haza.

Csupecz Melinda, Nagy Ildikó

(Folytatás a 6. oldalról)

Rendkívül sok pozitív élmény, inger érte a gyerekeinket

e 3 napban, ami segített a feltöltõdésben, az adventi idõ-

szakra való ráhangolódásban is.

Ökoiskola vagyunk, így minden más érv mellett szá-

munkra nagyon fontos, hogy olyan táborban is részt vehes-

sünk, ami a környezeti értékeinket közvetíti számunkra.

Zánka varázslatos nyáron, õsszel, tavasszal és – most már

tudjuk –, hogy télen is, és egy ökológiai környezetbe illesz-

kedik, ahol a fák, az erdõ közelsége, az állatvilág, a Hegyes-

tû geológiai központ is csábító vonzerõ a sok-sok program és

élmény mellett. Sajnos csak három nap volt, de felejthetetlen

és nem utolsó sorban közösségünk is épült általa.

Köszönjük, hogy itt lehettünk!

Berhida, 2022.12.30.

Császár Zsuzsanna
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„édes Hazám, fogadj szívedbe…”
Költõóriásaink verseivel ünnepeltük a magyar kultúra napját

(Folytatás a címlapról)
Január 22-e a magyar kultúra napja. Ezen a napon, 1823-

ban – idén pontosan kétszáz évvel ezelõtt – véglegesítette Köl-

csey Ferenc Szatmárcsekén a Himnusz kéziratát. Bár errõl a

jeles dátumról már 1989 óta megemlékezünk, a kerek évfor-

duló tiszteletére, az Országgyûlés tavaly év végén hivatalos

állami emléknapként, a magyar kultúra napjává nyilvánította.

Ezek, az évfordulóval kapcsolatos ünnepségek alkalmat adnak

arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk évtizedes hagyomá-

nyainknak, gyökereinknek, nemzeti tudatunk erõsítésének,

megõrizzük, felelevenítsük és továbbadjuk múltunkat idézõ

szellemi értékeinket. Ezen a napon országszerte kulturális és

mûvészeti rendezvényeket tartottak.

Berhidán ezúttal Kurucz Ádám Konrád színmûvész,

Latinovits-díjas versmondó „édes Hazám, fogadj a szí-

vedbe…” címû, nagyszerû versválogatásából összeállított mû-

sorának lehettünk szem- és fültanúi a Városháza dísztermé-

ben. A produkció elõtt Pergõ Margit polgármester köszöntöt-

te a résztvevõket, s mondta el gondolatait e jeles ünnep alkal-

mából.

Kiemelte, hogy a Himnusz évszázadokon át összetart ben-

nünket, függetlenül attól, hogy mifélék vagyunk. Az évfordu-

lókról megemlékezve, nekünk – mivel Petõfi nevét viselõ mûve-

lõdési házunk is van – nem szabad elfelednünk azt sem, hogy a

nagy költõnk, Petõfi Sándor is 200 évvel ezelõtt született.

Szólt arról, hogy sok ezer ember számára a magyar kultúra

napja mindig munkanap volt, dolgos hétköznap a népmûve-

lõknek és a mûvészeknek, õk éltetik a magyar kultúrát, és ha

kevés pénz van rá, akkor többet szakítanak ki önmagukból,

mert másként ez nem mûködik. A kultúra oldaláról nézve nem

csak felnõttek, hanem a gyerekek érzelmi, mûvészeti nevelése

is nagyon fontos. Egy-egy színjátszókör, egy zenekar, ének-

kar, vagy tánccsoport érzelmi közössége nevelõ hatással is bír,

ettõl boldogabbá, szabadabbá és kiegyensúlyozottabbá vál-

nak, és már gyermekkorban kialakul bennük az igényesség,

felismerik és keresik a minõséget, minõségi elõadásokat, ze-

nét, irodalmat, a minõségi szórakozást. Ezért kiemelten fontos

a mûvészeti nevelés. A kultúránknak magyarságtudatunkról,

értékeinkrõl, az emberségünkrõl is kellene szólnia. Arról,

hogy minket magyarokat, milyen nemzeti értékek, sajátossá-

gok különböztetnek meg másoktól ebben a nagyvilágban – fo-

galmazott a polgármester, megemlítve, hogy mivel idén

Veszprém nyerte el az Európa Kulturális Fõvárosa címet, így

az egész régióban, köztük Berhidán is számos kiemelkedõ és

értékes mûvészeti rendezvény részesei lehetünk majd az esz-

tendõ során.

Úgy, ahogyan ezúttal Kurucz Ádám Konrád, a költõóriása-

ink hazafias és magyarság verseibõl remekül összeállított pro-

dukciója során is, új ismeretekkel és felemelõ, magukkal raga-

dó érzelmekkel gazdagodhattunk a magyar kultúra napját

megünnepelve. A Latinovits-díjas versmondó a magyar költé-

szet nagyjainak: Petõfi Sándor, Vörösmarty Mihály, Ady End-

re, Radnóti Miklós és József Attila csodálatos líráiból ragadta

ki a nemzeti mivoltunkat és létezésünket, történelmi múltun-

kat, jelenünket és jövõnket leginkább átszövõ és meghatározó

költeményeket, amelyeknek sorai – bár a XIX. és XX. század-

ban születtek – örök érvényûek, napjainkban is elevenen, szí-

vünkbe markolva hatnak ránk. A színmûvész az elhangzott

versek történelmi hátterérõl is szólt néhány szót, míg elõadá-

sában olykor új hangzást, új értelmezést fedezhettünk fel akár

a jól ismert, oly sokszor hallott költeményekben is.

Bálint Edit

Elfogyni az ölelésben – Berhidán is
A Madách Színház online vendégszereplése a könyvtárban

Különleges elõadás részesei voltak azok, akik pénteken,
január 27-én ellátogattak a Kossuth utcai mûvelõdési ház-
ba meghirdetett, rendhagyó színházi produkcióra, amely-
nek keretében vetített film-szín-játékot láthattak. Az El-
fogyni az ölelésben címû mû – bár színházi produkció – ön-
magában is szokatlan mûfajt képvisel, hiszen nem a klasz-
szikus értelembe vett színdarab, de nem is mozifilm. A Ma-
dách Színházban mutatták be tavaly év elején, és a techni-
ka csodájának köszönhetõen városunk színházkedvelõi is
megtekinthették most ezt az Ady Endre szerelmeirõl készült
film-szín-játékot.

A darab az Írók-sorsok-szerelmek sorozatában tavaly janu-

árban került a Madách Színház repertoárjára. Forgatókönyvét

Nyáry Krisztián írta, és a film-szín-játék berhidai vetítésére

épp a költõ halálának 104. évfordulóján, január 27-én került

sor. A mû szerzõje, Nyáry Krisztián – akit az olvasók számos

irodalomtörténeti és életrajzi könyv írójaként ismernek (töb-

bek között a három kötetes, „Így szerettek õk”, „Igazi hõsök –

33 magyar”, „Merész magyarok – 30 emberi történet a filmvá-

szonról”) a filmvászonról egy rövid elõszóval köszöntötte a

közönséget.

Ady Endre életében természetesen más nõk is elõfordultak,

de meghatározó szerepe mégis e három hölgynek, Diósyné

Brüll Adélnek (Léda), Dénes Zsófiának (Zsuka) és a roppant

fiatal Boncza Bertának (Csinszka) volt. – „Az õ viharos érzel-

mi kapcsolatuk, a három nõ, és a férfi szerelmi viszonya, ak-

kor is izgalmas és különleges lenne, hogyha egyszerû, isme-

retlen emberekrõl lenne szó. de ebben a történetben Ady End-

re, Brüll Adél, Németh Zsófia és Boncza Berta a fõszereplõk.

Az irodalomtörténetnek, az iskolai tankönyveknek ismert sze-

replõi” – fûzte hozzá bevezetõjében Nyáry Krisztián író. A

film-szín-játék rendezõje: Horgas Ádám, szereplõk: Nagy

Sándor, Botos Éva, Kakasy Dóra, Kelemen Hanna.

A különleges, ezúttal a szó szoros értelmében is film-szín-

házi élmény a Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtárnak a

Madách Színházzal kötött megállapodásának volt köszönhetõ,

és úgy tûnik, a rendhagyó kezdeményezés nagy visszhangra

talált városunk színházkedvelõinek körében, mert – bár nem

kellett elõre beregisztrálni a részvételt – egyetlen szék sem

maradt üresen, és sokan már a következõ, hasonló élményt

várják.

Bálint Edit
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Jótékonyságból ismét jelesre vizsgáztak a berhidaiak
Száznál több gyermek örülhetett a cipõsdoboznyi ajándékoknak

(Folytatás a címlapról)
Ezúttal a Berhidai Polgárõr Egyesület is bekapcsolódott az

az akcióba. Kovács Attila parancsnok és Jónás József szol-

gálatszervezõ nagyban segítették a szervezõket abban, hogy a

csomagok idejében eljussanak a hátrányos helyzetû családok-

hoz.

Mint azt Jónásné Babai Angelikától megtudtuk, a gyûjtõ-

pontokon összesen 142 ajándékba szánt cipõsdobozt adtak le,

amelyek zöme a helyi rászoruló családokhoz került. Tíz do-

bozt a várpalotai lakásotthonnak ajánlottak fel, valamint azt a

21 csomagot, amely a korosztály miatt nem volt alkalmas a ki-

osztásra, a berhidai Süni Napközi-otthonos Óvoda kapta meg,

így azok tartalma is az apróságok között lesz kiosztva. Ugyan-

akkor az óvodának adták át azokat a játékokat is, amelyeket a

gyûjtés keretében ajánlottak fel az adományozók. Tavaly – az

élelmiszerek drasztikus drágulása miatt – tartós élelmiszereket

és tisztasági csomagokat is gyûjtöttek a nehéz sorsúak számá-

ra, amelyeket nagycsaládosokhoz valamint idõsekhez juttattak

el. Angelika elégedett az akció sikerével, bár hozzátette – saj-

nos ezúttal is akadtak, akik elégedetlenségüknek adtak hangot,

de egy ilyen, sok embert megmozgató akcióval ez is együtt

jár, hiszen lehetetlen mindenki elvárásának megfelelni –

mondta. – A lényeg, hogy december közepén, a hideg, ködös

idõjárás dacára, önkéntes segítõinkkel együtt, idõt és energiát

nem kímélve, örömmel hordtuk ki a csomagokat. Köszönjük

mindenkinek, akik bármelyik gyûjtõpontra cipõsdobozt, élel-

miszert, játékot, vagy ruhanemût adományozott, és segítette a

jótékonysági akció sikerét! Ahogyan azokat is köszönet illeti,

akik a gyûjtésben, majd az ajándékok eljuttatásában segédkez-

tek, lehetõvé téve, hogy ilyen sok családnak szerezzünk örö-

möt az év végi ünnepekre – zárta szavait a jótékonysági akció

elindítója és szervezõje, Jónásné BabaiAngelika.

B.E.

KÖZÖSSÉGEINK ÉLETÉBÕL

Köszönet a gyûjtõpontok tulajdonosainak, valamint
Héninger Pálmának, Cserna Andreának, Tom Market-
nek, Veréb Piroskának, valamint a II. Rákóczi Ferenc
Általános Iskola pedagógusainak, akik nemcsak helyet
adtak a gyûjtésnek, de ösztönözték is a diákokat és szü-
lõket az adakozásra, felhívva a figyelmet a jótékonyság
fontosságára. Az akció szervezõi, segítõi újra megtapasz-
talhatták, hogy adni, jót tenni, jó!

Adventi gyertyagyújtás
a Kapu a Holnapra Egyesület szervezésében

A várakozás idõszakának elsõ hétvégéje ismételten aktív

volt egyesületünk tagjai számára. Advent elsõ vasárnapjára

harmadszor állítottuk fel a Betlehemet, hagyományosan a

Szent Kereszt Templom mellett, melyet idén egy 4 méteres

adventi koszorú megépítésével is kiegészítettünk.

Az ünnepváró rendezvényünkön forralt borral, forró teával,

forró csokival, sült gesztenyével, és egy kis harapnivalóval

kedveskedtünk a vendégeknek. A gyerekek pedig felülhettek

egy igazi régi lovas szánkóra. Köszönjük a vendégeknek,

hogy megtiszteltek minket jelenlétükkel, osztoztak örömünk-

ben és részesei voltak az ünnepi várakozásnak.

Az esemény ismétel-

ten egy közös összefo-

gás eredménye, ezért

hálával tartozunk min-

denkinek, aki segített

ebben nekünk: Köszön-

jük a színvonalas mû-

sort a Berhidai II. Rá-

kóczi Ferenc NNNy

Általános Iskola ének-

karának, az Alapfokú

Mûvészeti Iskola nö-

vendékeinek és felké-

szítõ tanáruknak, Füre-

di Istvánnénak, mellyel

az adventi várakozás-

hoz illõ ünnepi hangulatot teremtettek. A hatalmas koszorú-

hoz köszönjük a fenyõágakat: az Ady Endre NNNY Általános

Iskolának, Bálint-Ábrahám Editnek, Tóthné Bálint Marikának

és Kolostyák Józsefné Krisztinek. A régi szánkót Torma Sza-

bolcs ajánlotta fel.

A betlehemállítás lényege, az egykori események átélése,

ami hozzá segít bennünket, hogy saját szívünkben is elkészít-

sük a jászolt, amelybe minden karácsonykor beleszülethet az

isteni kisded. Idén is ezzel a szándékkal és nagy szeretettel ál-

lította fel egyesületünk a betlehemet, az adventi gondolatok

jegyében, Berhida lakosainak.

Kapu a Holnapra Egyesület

BERHIDA, KISKOVÁCSI, 

PEREMARTON TÖRTÉNETE

ÉS NÉPRAJZA

címû kiadvány

megvásárolható (3000 Ft/db)

a Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtárban

és a Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtárban,

nyitvatartási idõben.

KÖNYVVÁSÁR
A könyv a legszebb ajándék! 



Elsõ és legfontosabb dologként szeretnénk megköszönni

mindenkinek, akik az elmúlt évben bizalmat szavaztak nekünk

és beiratkoztak könyvtáraink egyikébe, esetleg mindkettõbe. Ez

a kis írásunk azonban azoknak szól, akik még nem ismerik egyik

könyvtárunkat sem. A berhidai mûvelõdési házban és a Petõfi

mûvelõdési házban Peremartongyártelepen, mindenki számára

ingyenesen elérhetõek könyvtári szolgáltatásaink. Az elmúlt év-

ben összesen 694 db új könyvvel gyarapodtak könyvtáraink.

Fontos, hogy aki betér egy könyvtárba, megtalálhassa az

érdeklõdési körének megfelelõ szép- és szakirodalmat. Éppen

ezért, nagy gonddal válogatjuk ki az új könyveket, akár fel-

nõtt, akár gyermek vagy ifjúsági irodalomról van szó. A rend-

szeresen olvasók, könyvtárba járók nagy örömmel fogadják,

ha viszontlátják polcainkon az interneten vagy újságokban

reklámozott könyveket. Fontosnak tartjuk, hogy minden kor-

osztály találjon magának olvasnivalót. Szakképzett könyvtá-

ros segít az eligazodásban, könyvválasztásban, és nem utolsó

sorban mindig lehet vele beszélgetni legutóbbi olvasmá-

nyunkról. A könyvtár nyitvatartását úgy alakítottuk ki, hogy

bárki megtalálhassa azt az idõpontot, ami számára a legalkal-

masabb. Intézményünk honlapján elérhetõ mindkét könyvtá-

runk katalógusa, otthonról megnézhetõ, hogy megtalálható-e a

könyvtár állományában a keresett könyv. A könyvkölcsönzé-

sen túl folyóiratok helybeni olvasására, kölcsönzésére is van

lehetõség: Nõk Lapja, Nõk Lapja Egészség, Kertbarát Maga-

zin, Vidék íze, Családi Lap, Rubicon, Élet és Tudomány,

Földgömb. Ez csak néhány az elérhetõ magazinok közül. Min-

den évben, a mûvelõdési ház programjai mellett, könyvtári

programokat is szervezünk minden korosztálynak.

Szeretettel várunk minden régi és új könyvtártagunkat,

minden érdeklõdõt, bizonytalankodót, szülõket, gyerekeket és

biztatunk mindenkit, hogy éljen az ingyenes szolgáltatások

adta lehetõségekkel! Soponyai Ilona
könyvtáros
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Tisztelt településünkön élõk!

2023. 04. 22-én lesz 100 éve, hogy megindult a termelés az Ipari Robbanóanyaggyárban.

Az évszázados esemény emlékére a „Peremartonért” Egyesület kiállítást szervez 

a Petõfi Mûvelõdési Ház és Könyvtár épületében.

Terveink szerint ez a kiállítás tartalmazná az elmúlt 100 évnek az emlékeit.

Kérjük Önöket, ha vannak olyan tárgyaik, fotóik, újságjaik… 

ami a 100 éves gyárral kapcsolatos, és szívesen megosztanák ezeket másokkal is, 

akkor a Petõfi Mûvelõdési Ház nyitvatartási idejében legyenek szívesek azokat ott leadni.

Ha gondot okozna ennek megvalósítása, szívesen segít az egyesületünk tagsága 

a tárgyak el- illetve visszahozatalában. 

Az átvétel papíralapon történik, ami garanciát ad a behozott értékek visszaszolgáltatására.

Elõre is köszönjük szíves együttmûködésüket!

„Peremartonért” Egyesület

Könyvtárba csalogató

Informálódjon online felületeinken!
Önkormányzati információk

www.berhida.lgov.hu

Település hírei

www.berhidaihirek.hu

Programok, közösségek, könyvtári információk, könyvtári

katalógus, Önkormányzati Híradó digitális formátuma

www.berhidakultura.hu
https://www.facebook.com/berhidaimuvelodesihaz

https://www.instagram.com/berhidakultura/

Könytáraink nyitvatartása:
Berhidai könyvtár
8181 Berhida, Kossuth L. u. 18.

• Kedd: 9:00-17:00

• Szerda: 11:00-19:00

• Péntek: 9:00-17:00

• Szombat: 8:00-12:00

Peremartongyártelepi könyvtár
8182 Berhida, Orgona u. 2.

• Csütörtök: 10:00-18:00
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WÁGNER ÉS TÁRSA

TEMETKEZÉS

ÁLLANDÓ 24 órás szállítási ügyelet:

70/637-42-27

Információ: Paré Csilla 70/944-2562

Kérésre házhoz megyek!

Iroda: Várpalota, Szent Imre utca 11. (SZTK utcája)

MEGHÍVÓ
BERHIDA, JÁSD ÉS KÜNGÖS ÉRTÉKEI

TÉRSÉGI BESZÉLGETÕ EST
Szeretettel hívjuk és várjuk Önt a

„Berhida, Jásd és Küngös értékei” címû
térségi beszélgetõ estre.

Idõpontja: 2023. MÁRCIUS 2. (csütörtök) 17 ÓRA
Helyszíne:

a Berhidai Mûvelõdési Ház és Könyvtár (Kossuth u. 18.)
2022-ben a településeken közösségi beszélgetések keretében

kerültek feltárásra a helyi érték és hagyományok, majd ezeket
mutatták be a helyi értéknapokon. 

2023-ban a három település közös beszélgetések keretében
ismeri meg egymás értékeit, hagyományait, illetve olyan közös
eseményt valósítanak meg, ahol ezek a térségi értékek, hagy-
ományok, együttmûködések kerülnek a középpontba. Célunk,

hogy a közös értékek azonosítása mentén segítsük egymás jobb
megismerését, a térségi együttmûködéseket, a tudásmegosztást.
Ezt a munkát segíti a Közép-dunántúli Szövetség az Ifjúságért

szervezet és a Nemzeti Mûvelõdési Intézet Veszprém
Vármegyei Igazgatósága térségi beszélgetõ estek szervezésével,

melyeken a résztvevõk elmondhatják véleményüket,
javaslataikat, ötleteiket.

Számítunk Önre!

Az esemény a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális
Fõvárosa program keretében valósul meg. 

OC-PLX/2-2021/807122
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KÖVETKEZÕ SZÁMUNK
LAPZÁRTÁJA:

Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az idõ-
pontig szíveskedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkezõ esetben
már csak a következõ számban kaphatnak helyet. A cikkeket
a kulturhaz@berhida.hu e-mailre kérjük megküldeni.
A megjelent olvasói írások és hirdetések tartalmáért nem válla-
lunk felelõsséget! Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát.

2023. március 10.
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